

D-l *Președinte* cere a se fixa o ședință pentru discuția bugetului pe anul 1906.

Se decide a se convoca Comitetul pentru 12 Ianuarie 1906, seara.

Aprobat în ședința Comitetului de la 12 Ianuarie 1906.

p. Președinte  
**GR. CASIMIR**

Secretar  
**Ion D. Teodor**

---

### *Ședința Comitetului de la 12 Ianuarie 1906.*

Ședința se deschide la orele 10 seara, sub președinția D-lui *Gr. Casimir*. Prezenți sunt D-nii *Gr. Cazimir, V. Cristescu, M. Gaicu, A. Ioachimescu, S. Gheorghiu, N. Gallea, I. Ionescu, V. Voiculescu* și *I. Teodor*. La ordinea zilei fiind și chestiunea buletinului, ia parte la ședință și D-l *Tancred Constantinescu*.

Se citește procesul-verbal al ședinței de la 18 Decembre 1905 și se aprobă.

Se iau în discuție cererile de admitere de membri noi și se aprobă cererile D-lor *Stef. Athanasescu, Dim. Pastia* și *Aurel Pop*. În privința cererii D-lui *C. Ciugolea* rămâne a se lua o deciziune ulterioară după ce D-l *Gaicu*, unul din membrii propunători, va lua informațiuni dacă D-sa îndeplinește condițiunile cerute de statute pentru a fi membru.

Trecându-se la ordinea zilei, D-l *Casier* dă citire proiectului de buget pe anul 1906.

D-l *M. Gaicu* cere să se prevadă în buget și o sumă anumită, care să fie destinată pentru mărirea fondului social și în consecință propune a se micșora sumele trecute la cheltueli. În special D-sa este de părere a se suprima suma de lei 1800 prevăzută ca cheltueli pentru redactarea Buletinului, pe motiv că sunt membri cari s'ar oferi să facă acest lucru fără plată. De asemenea D-sa cere a se micșora suma prevăzută la cheltueli pentru imprimare.

D-l *Gr. Casimir* răspunde D-lui *Gaicu*, spunând că în privința redactării Buletinului este bine să se plătească secretarul de redacție,

ca să i se poată cere să lucreze, altfel Buletinul n'ar mai eși regulat, astfel după cum ni s'a probat prin experiența trecutului. De asemenea pentru imprimate, D-sa este de părere să rămână suma fixată de D-l Casier.

D-l *A. Ioachimescu* este de aceeași părere cu D-l *Casimir*.

După o discuțiune, la care iau parte D-nii *Gr. Casimir*, *M. Gaicu*, *V. Voiculescu*, *I. Ionescu* și *N. Gallea*, comitetul decide, după propunerea D-lui *Casimir* a se amâna votarea budgetului pentru altă ședință, la care să poată lua parte și D-l Președinte.

Comitetul aprobă, după propunerea D-lui *Gallea* a se acorda personalului Societății ca gratificație de sărbători jumătate leafa pe o lună, astfel cum s'a procedat și în trecut.

Se hotărăște, după propunerea D-lor *Ioachimescu* și *Gallea* a se mai abona Societatea și la următoarele reviste: „Beton und Eisen“ și „La Revue“ (ancienne revue des revues).

Trecându-se la chestiunea Buletinului, D-l *T. Constantinescu* declară că multiplele sale ocupațiuni nu-i mai permit a se ocupa cu redacția Buletinului, dar că va da tot concursul noului secretar de redacție și propune a se da această însărcinare D-lui *V. Cristescu*, care are mai mult timp disponibil de cât D-sa.

Comitetul aducând mulțumiri D-lui *Constantinescu* pentru modul cum s'a achitat de însărcinarea ce a avut, regretă că D-sa nu mai poate continua cu redactarea Buletinului, și face apel la D-l *V. Cristescu*, care declară că primește.

D-l *V. Voiculescu* aduce în discuție chestiunea seratelor și propune ca ele să aibă loc numai în localul Societății, nu și la clubul German, cum se prevede în adresa Societății din 30 Decembrie 1905.

D-l *S. Gheorghiu* spune că există o tradiție ca Societatea noastră să dea serate la care să ia parte și persoane invitate și în consecință este de părere a se păstra această tradiție și deci să se dea anul acesta două serate în sala Clubului German.

D-l *M. Gaicu* propune să rămână ca două serate să se dea în sala Clubului German, de oare ce prin adresa Societății, citată mai sus, toți membrii Societății sunt angajați față de prietenii lor de a le da posibilitatea să se distreze la seratele noastre.

D-l *Gr. Casimir* spune că scopul acestor serate este de a dis-

fra pe membrii Societății și pe familiile lor iar, nu pe toată lumea. Comitetul decide, după propunerea D-sale a se urma cu discuțiunea asupra acestei chestiuni în ședința viitoare, când urmează a se lua o deciziune.

Ședința viitoare se fixează pentru Duminecă 15 Ianuarie 1906.

Aprobat în ședința de la 15 Ianuarie 1906.

Președinte  
**AL. COTTESCU**

Secretar  
**Ioan D. Teodor.**

---

## **Încărcarea construcțiunilor cu oameni**

---

Se știe că printre forțele care trebuie avute în vedere la calculul multor construcțiuni este și greutatea oamenilor, ce pot circula, sau se pot îngrămădi pe dânsese.

Chestiunea alegerei sarcinei cu care trebuie să tacem calculele în acest caz are o importanță cu totul deosebită, căci, din acest punct de vedere, responsabilitatea inginerilor și arhitecților care proiectează, controlează sau întrețin construcțiuni pe care circulă, sau pe care se îngrămădesc oameni, este foarte mare, atât din punct de vedere legal, cât mai ales din punct de vedere moral.

Mai întâiu accidentele care se produc prin îngrămădiri de oameni pe construcțiuni calculate cu sarcini prea mici, fie din necunoștința adevăratelor încărcări, fie din un prea mare spirit de economie, au consecințe foarte dezastroase; conduc la adevărate crime. Astfel la 18 Aprilie 1894, în sărbătorile Paștelui, s'a rupt o punte de debarcare a Companiei Austriace Danubiane de Navigațiune, la Brăila. Accidentul acesta a provocat moartea a 8 persoane (din care la 6 li s'au găsit cadavrele) și s'au rănit 80 de persoane! Nu știu dacă s'a întâmplat la noi până acum vreun accident de cale ferată, de raiare sau ciocnire, sau cădere de poduri de șosea sau cale ferată, cu consecințe atât de funeste!